
לבדוק את יחסנו לתורה.  .1

לשאול שאלות על מידת הקשר שיש לנו ושהיינו רוצים שיהיה לנו עם התורה.  .2

לעורר עניין בקרב התלמידים ביחס לתורה.  .3

 

כל תלמיד יכתוב על דף פסוק שזכור לו מן התורה או יבחר מדף המקורות פסוק.  .1

דיון על הפסוקים הנבחרים מה הביא לבחירה.  .2

דיון על מקומה של התורה עבורנו כיום.  .3

  אמצעים: דפים קטנים. בריסטול ועליו הכותרת: חג מתן תורתנו + דבק להדבקת 

הפתקים שכתבו התלמידים.

1.  נחלק לתלמידים דפים קטנים ונבקש מכל תלמיד/ה לכתוב פסוק אחד מן התורה 

על הדף או סיפור מן התורה שהם זוכרים במיוחד, שהשפיע עליהם. נפתח את 

לשבועותשיעור חינוך 
חג מתן תורה

כיתה ט'

מכון שלום הרטמן תכנית בארי
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מכון הרטמן

חג השבועות הוא היה במקור חג הביכורים ובו היו מביאים את ביכורי החיטים 

לבית המקדש. לאחר חורבן בית המקדש טקס הבאת הביכורים לא נתקיים עוד 

וחז"ל הטעינו את החג בתכנים חדשים. חג הביכורים הפך לחג מתן תורה. בשיעור 

זה ננסה לברר את יחסנו לתורה. מהי התורה בשבילנו? האם היא חלק מהתרבות 

שלנו? האם יש לנו חלק בה? האם היינו רוצים יותר? ואולי בכלל לא?

מטרות השיעור

מבנה השיעור

מהלך השיעור



האופציות ככל שניתן, פסוק מפרשת השבוע שלהם, אולי מההפטרה, מפרק שלמדו בתנ"ך, אולי 

משהו שהוריהם נוהגים לצטט וכו'...

נאסוף את הפתקים ונדביק את כולם על בריסטול שבראשו הכותרת חג מתן תורתנו.  .2

3.  נקריא פסוקים שהתלמידים כתבו באופן אקראי ונשאל אותם מדוע כתבו פסוק זה? מדוע זכרו 

דוקא אותו? האם הם אוהבים את הרעיון המובע בו וכו'.

  במידה והתלמידים אינם זוכרים אף פסוק נחלק להם את דף המקורות המצורף ובו רשימה של 

פסוקים. נבקש מהתלמידים לבצע את המשימה הרשומה בדף. בשלב הדיון נבקש מתלמידים 

שבחרו פס' מסוים להסביר למה בחרו את הפסוק הזה? מה דיבר אליהם בפסוק? וכיוב'.

דיון מסכם:   .4

האם התורה בעלת משמעות עבורנו כיום?   

  האם יש מקום להוסיף טקסטים נוספים או להחליף את התורה כטקסט תרבותי מכונן? ישנם 

טקסטים שאנשים רבים קראו בעשור האחרון, דוגמת הארי פוטר, שנראים רלוונטיים יותר, מרתקים 

יותר, האם יש מקום להחליפם בסיפורי האבות ונדודי ישראל במדבר?

מה מייחד את התורה ביחס לטקסטים אחרים בתרבות שלנו?   

  באלו אופנים נוספים אנו יכולים לראות את עצמנו כאילו אנו יצאנו ממצרים? מהי מצרים שלנו?
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י ר א ב ת  י נ כ ת

כיתה ט' לשבועות שיעור חינוך
חג מתן תורה

מהלך השיעור
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י ר א ב ת  י נ כ ת

כיתה ט'  דף מקורות לתלמידלשבועותשיעור חינוך 

ה ר ו ת ן  ת מ ג  ח

"ויַּבִרְָא אֱלֹהִים אֶת הָאָדםָ בּצְַלמְוֹ בּצְלֶםֶ אֱלֹהִים בּרָָא אֹתוֹ זכָרָ 
וּנקְֵבהָ בּרָָא אֹתָם": )בראשית א, כז(

"ויַֹּאמֶר ה' אֱלֹהִים לֹא טוֹב הֱיוֹת הָאָדםָ לבְדַּוֹ אֶעֱשֶׂה לּוֹ עזֵרֶ 
כּנְגֶדְּוֹ": )בראשית ב, יח(

"בּזְעֵַת אַפּיֶךָ תֹּאכלַ לחֶֶם עַד שׁוּבךְָ אֶל הָאֲדמָָה כּיִ מִמֶּנּהָ לקֻּחָתְָּ כּיִ 
עפָרָ אַתָּה ואְֶל עפָרָ תָּשׁוּב": )בראשית ג, יט(

"לֹא תִהְיהֶ אַחֲרֵי רַבּיִם לרְָעֹת ולְֹא תַעֲנהֶ עַל רִב לנִטְֹת אַחֲרֵי רַבּיִם 
להְַטֹּת": )שמות כג, ב(

"כּבַּדֵ אֶת אָביִךָ ואְֶת אִמֶּךָ כּאֲַשֶׁר צִוּךְָ יקְֹוקָ אֱלֹהֶיךָ למְַעַן יאֲַרִיכןֻ 
ימֶָיךָ וּלמְַעַן ייִטבַ לךְָ עַל הָאֲדמָָה אֲשֶׁר ה' אֱלֹהֶיךָ נֹתֵן לךְָ": )דברים ה, 

טו(

"לֹא תִּרְצחָ ולְֹא תִּנאְָף ולְֹא תִּגנְֹב ולְֹא תַעֲנהֶ ברְֵעֲךָ עדֵ שָׁואְ": )דברים 
ה, טז(

"מִדּבְרַ שֶׁקֶר תִּרְחָק ונְקִָי וצְַדּיִק אַל תַּהֲרֹג כּיִ לֹא אַצדְּיִק רָשָׁע": 
)שמות כג, ז(

"ושְֹׁחַד לֹא תִקּחָ כּיִ הַשֹּׁחַד יעְַוּרֵ פּקְִחִים ויִסַלּףֵ דּבִרְֵי צַדּיִקִים": 
)שמות כג, ח(

"שָׁמוֹר אֶת יוֹם הַשַּׁבּתָ לקְַדּשְׁוֹ כּאֲַשֶׁר צִוּךְָ ה' אֱלֹהֶיךָ": )דברים ה, יא(

"לֹא תַעֲשֹׁק אֶת רֵעֲךָ ולְֹא תִגזְֹל לֹא תָליִן פּעְלֻּתַ שָׂכיִר אִתְּךָ עַד 
בֹּקֶר": )ויקרא יט, יג(

"לֹא תְקַלּלֵ חֵרֵשׁ ולְפִנְיֵ עִוּרֵ לֹא תִתֵּן מִכשְֹׁל ויְרֵָאתָ מֵּאֱלֹהֶיךָ אֲניִ 
ה'": )ויקרא יט, יד(

"לֹא תַעֲשׂוּ עוָלֶ בּמִַּשְׁפּטָ לֹא תִשָּׂא פנְיֵ דלָ ולְֹא תֶהְדּרַ פּנְיֵ גדָוֹל 
בּצְדֶֶק תִּשְׁפֹּט עֲמִיתֶךָ": )ויקרא יט, טו(

"לֹא תֵלךְֵ רָכיִל בּעְַמֶּיךָ לֹא תַעֲמֹד עַל דּםַ רֵעךֶָ אֲניִ ה'": )ויקרא יט, טז(

"לֹא תִשְׂנאָ אֶת אָחִיךָ בּלִבְבָךֶָ הוֹכחֵַ תּוֹכיִחַ אֶת עֲמִיתֶךָ ולְֹא תִשָּׂא 
עלָיָו חֵטאְ": )ויקרא יט, יז(

"לֹא תִקֹּם ולְֹא תִטֹּר אֶת בּנְיֵ עַמֶּךָ ואְָהַבתְָּ לרְֵעֲךָ כּמָוֹךָ אֲניִ ה'": )ויקרא 
יט, יח(

"הֲלוֹא אִם תֵּיטיִב שְׂאֵת ואְִם לֹא תֵיטיִב לפַּתֶַח חַטּאָת רֹבץֵ ואְֵליֶךָ 
תְּשׁוּקָתוֹ ואְַתָּה תִּמְשָׁל בּוֹ": )בראשית ד, ז(

"והַ' הֶאֱמִירְךָ הַיּוֹם להְִיוֹת לוֹ לעְַם סגְלֻּהָ כּאֲַשֶׁר דּבִּרֶ לךְָ ולְשְִׁמֹר 
כּלָ מִצוְֹתָיו": )דברים כו, יח(

"ושְָׂמַחתְָּ בכְלָ הַטּוֹב אֲשֶׁר נתַָן לךְָ ה' אֱלֹהֶיךָ וּלבְיֵתֶךָ אַתָּה והְַלּוֵיִ 
והְַגּרֵ אֲשֶׁר בּקְִרְבּךֶָ": )דברים כו, יא(

העתק/י פסוק אחד שמוצא חן בעינך במיוחד.  
מדוע בחרת דווקא בפסוק זה.  


